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ВПЛИВ ФОНДОВІДДАЧІ ОВФ НА ОБСЯГ ВИРОБНИЦТВА


Анотація статті українською мовою


У статті висвітлюється питання впливу рівня фондовіддачі ОВФ на обсяг виробництва. Ефективність виробництва на підприємстві значною мірою визначається рівнем фондовіддачі, який характеризує рівень використання ОВФ. Від його рівня залежить і обсяг виробництва. Таким чином, підвищення рівня фондовіддачі ОВФ забезпечує збільшення обсягу виробництва, що й впливає на результати господарської діяльності підприємства.


Анотація статті іноземною мовою


Актуальність статті у тому, що ОВФ повинні забезпечувати зростання обсягу виробництва продукції та зниження собівартості одиниці продукції. Об’єктом статті є вибірка підприємств харчової промисловості за останні 5 років (2002-2007). Метою статті є вивчення впливу фондовіддачі на обсяг виробництва. Наукова новизна: вплив використання ОВФ на обсяг виробництва залежно від їх стану. Економічна ефективність використання основних виробничих фондів характеризується системою показників, основним з яких є фондовіддача. В останні роки відмічається зниження рівня фондовіддачі, що викликано подорожчанням основних фондів, зміною їх структури, недостатнім рівнем організації виробництва та праці.


  Фондовіддача характеризується обсягом продукції, що виробляється на одну гривню основних виробничих фондів, визначається як відношення обсягів виконаних робіт до середньорічної вартості основних виробничих фондів підприємства:
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де ФВ – фондовіддача; ОВ – обсяг виробництва продукції; БВ - балансова вартість основних фондів.


Обчислюємо фондовіддачу для кожного підприємства. Оскільки обсяг виробництва відомий, а фондовіддачу можна розрахувати за формулою, то отримані дані  заносимо у таблицю 1
Таблиця 1

Фондовіддача і обсяг виробництва

	№ п/п
	Підприємство
	ФВ
	ОВ

	1
	78
	0,92
	3290

	2
	12
	1,23
	2480

	3
	04
	1,25
	6000

	4
	43
	1,32
	2890

	5
	86
	1,18
	3640

	6
	19
	1,32
	4280

	7
	48
	1,16
	3980

	8
	20
	1,2
	4340

	9
	58
	1,1
	4600

	10
	45
	1,14
	3410

	11
	70
	1,15
	3740

	12
	03
	1,59
	5140

	13
	14
	1,19
	3100

	14
	56
	1,11
	4520

	15
	95
	1,12
	3940

	16
	68
	1,14
	4310

	17
	36
	1,21
	1720

	18
	42
	1,22
	2590

	19
	66
	1,19
	4180

	20
	76
	1,13
	3840


Обчисливши фондовіддачу необхідно впорядкувати (сортування) данi в порядку зростання за фондовіддачею. Данi значення заносимо у таблицю 2
Таблиця 2
Сортування даних за фондовіддачею

	№ п/п
	Підприємство
	ФВ
	ОВ

	1
	78
	0,92
	3290

	2
	58
	1,1
	4600

	3
	56
	1,11
	4520

	4
	95
	1,12
	3940

	5
	76
	1,13
	3840

	6
	68
	1,14
	4310

	7
	45
	1,14
	3410

	8
	70
	1,15
	3740

	9
	48
	1,16
	3980

	10
	86
	1,18
	3640

	11
	14
	1,19
	3100

	12
	66
	1,19
	4180

	13
	20
	1,2
	4340

	14
	36
	1,21
	1720

	15
	42
	1,22
	2590

	16
	12
	1,23
	2480

	17
	04
	1,25
	6000

	18
	43
	1,32
	2890

	19
	19
	1,32
	4280

	20
	03
	1,59
	5140
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Мал.1. Вплив фондовіддачі на обсяг виробництва


Побудувавши графік ми обчислюємо коефіцієнт кореляції та детермінації, для чого будуємо таблицю 3
Таблиця 3
Показники для обчислення кореляції та детермінації

	Хсер
	Усер
	ХУ
	Сер(Х*У)
	СерХ*СерУ
	Сер(Х*У)-СерХ*СерУ
	СігмаХ2
	СерХ2
	Хсер2
	СерХ2-(Хсер2)
	СігмаУ2
	СерУ2
	Усер2
	СерУ2-(Усер2)

	1,2
	3799
	3026,8
	4558
	4534
	23,8
	0,8
	1,4
	1,4
	0,02
	108241
	1533952
	144362
	90332

	1,2
	3799
	5060,0
	4558
	4534
	23,8
	1,2
	1,4
	1,4
	0,02
	211600
	1557717
	144362
	11409

	1,2
	3799
	5017,2
	4558
	4534
	23,8
	1,2
	1,4
	1,4
	0,02
	204304
	1526702
	144362
	83082

	1,2
	3799
	4412,8
	4558
	4534
	23,8
	1,3
	1,4
	1,4
	0,02
	155236
	1496329
	144362
	52709

	1,2
	3799
	4339,2
	4558
	4534
	23,8
	1,3
	1,4
	1,4
	0,02
	147456
	1492827
	144362
	49207

	1,2
	3799
	4913,4
	4558
	4534
	23,8
	1,3
	1,4
	1,4
	0,02
	185761
	1494045
	144362
	50425

	1,2
	3799
	3887,4
	4558
	4534
	23,8
	1,3
	1,4
	1,4
	0,02
	116281
	1468076
	144362
	24456

	1,2
	3799
	4301,0
	4558
	4534
	23,8
	1,3
	1,4
	1,4
	0,02
	139876
	1491558
	144362
	47938

	1,2
	3799
	4616,8
	4558
	4534
	23,8
	1,3
	1,4
	1,4
	0,02
	158404
	1499291
	144362
	55671

	1,2
	3799
	4295,2
	4558
	4534
	23,8
	1,4
	1,4
	1,4
	0,02
	132496
	1491587
	144362
	47967

	1,2
	3799
	3689,0
	4558
	4534
	23,8
	1,4
	1,4
	1,4
	0,02
	96100
	1508250
	144362
	64630

	1,2
	3799
	4974,2
	4558
	4534
	23,8
	1,4
	1,4
	1,4
	0,02
	174724
	1569055
	144362
	12543

	1,2
	3799
	5208,0
	4558
	4534
	23,8
	1,4
	1,4
	1,4
	0,02
	188356
	1546782
	144362
	10316

	1,2
	3799
	2081,2
	4558
	4534
	23,8
	1,5
	1,4
	1,4
	0,02
	295840
	1498671
	144362
	55051

	1,2
	3799
	3159,8
	4558
	4534
	23,8
	1,5
	1,4
	1,4
	0,02
	670810
	1699143
	144362
	25552

	1,2
	3799
	3050,4
	4558
	4534
	23,8
	1,5
	1,4
	1,4
	0,02
	615040
	1904810
	144362
	46119

	1,2
	3799
	7500,0
	4558
	4534
	23,8
	1,6
	1,4
	1,4
	0,02
	360000
	2227252
	144362
	78363

	1,2
	3799
	3814,8
	4558
	4534
	23,8
	1,7
	1,4
	1,4
	0,02
	835210
	1769670
	144362
	32605

	1,2
	3799
	5649,6
	4558
	4534
	23,8
	1,7
	1,4
	1,4
	0,02
	183184
	2236900
	144362
	79328

	1,2
	3799
	8172,6
	4558
	4534
	23,8
	2,5
	1,4
	1,4
	0,02
	264196
	2641960
	144362
	11983


Обчислюємо рівняння регресії за такою формулою:
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У моєму випадку 
[image: image6.wmf]1
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=1565, 
[image: image7.wmf]0

а

=1931. Отже, рiвняння регресiї має вигляд:
УХ  = 1931+1565х

Для оцiнювання тісноти зв’язку між фондовіддачею i обсягом виробництва використовують коефіцієнт кореляції, який обчислюється за залежнiстю:
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де r - коефіцієнт кореляції; Х – середня фондовіддача; У – середнiй обсяг виробництва; 
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де 
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- середнє квадратичне відхилення фондовіддачі;
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де 
[image: image12.wmf]У

s

- середнє квадратичне відхилення обсягу виробництва. 
r = 0,1768

Пiсля визначення коефіцієнта кореляції, можна визначити похибку, з якою буде відхилятися цей коефіцієнт, за формулою:
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Отже, коефіцієнт кореляції буде такий:

r = 0,1768± 0,23
Обчислюють також коефіцієнт детермінації, для визначення тiсноти зв'язку. Коефіцієнт детермінації визначається, як квадрат коефіцієнта кореляції.

R = r 2,                                                            (9)

де R – коефіцієнт детермінації.
R = 0,031

Розраховуємо t-фактичне за формулою:
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Висновок: Оскільки tф<tт (0,76<2,1), то зв’зок не суттєвий. Розрахувавши коефіцієнт  кореляції, який дорівнює 0,1768 можна стверджувати, що зв’язок мiж фондовіддачею i обсягом виробництва слабкий і прямий. Коефiцiєнт детермінації дорівнює 0,031— це означає, що зв’язок дуже слабкий, тобто на 0,031 % фондовіддача впливає на обсяг виробництва.


Дослідженням встановлено, що підвищення рівня фондовіддачі забезпечує зростання обсягу виробництва, тобто із збільшенням фондовіддачі збільшується і обсяг виробництва, що і показано на малюнку 1. На мою думку тема повинна досліджуватись, оскільки кожне підприємство зацікавлене у збільшенні обсягу виробництва продукції, а це в свою чергу призведе до збільшення фондовіддачі.
Рецензія 


У статті Жукової О.Ю. «Вплив фондовіддачі ОВФ на обсяг виробництвча» висвітлено питання впливу фондовіддачі ОВФ підприємства на обсяг виробництва. Під час роботи було досліджено, що від рівня фондовіддачі залежить обсяг виробництва, тобто, в першу чергу було доведено, що із збільшенням фондовіддачі збільшується обсяг виробництва.


У статті об’єктом дослідження є вибірка із 20 підприємств харчової галузі за 2002-2007 р.р, основною ціллю якої є отримання прибутку.


Метою даної статті є дослідження стану впливу фондовіддачі ОВФ на обсяг виробництва. 


Дана тема статті висвітлює таку проблему, як підвищення обсягу виробництва продукції.

 Під час проведення дослідження у статті було використано такі методи дослідження, як кореляційний аналіз, вибірка, середні величини. Розрахувавши коефіцієнт  кореляції (0,1768) було відмічено, що зв’язок мiж фондовіддачею ОВФ підприємства i обсягом виробництва слабкий і прямий, але тісний, тому що кореляційне співвідношення є дуже близьким до 1. Коефiцiєнт детермінації дорівнює 0,031— це означає, що зв’язок дуже слабкий, тобто лише на 0,031 % фондовіддача впливає на обсяг виробництва.
Останнім часом такому питанню, як вплив фондовіддачі на обсяг виробництва, приділяється досить мало уваги. Дана тема є актуальною, актуальною є проблема вивчення впливу рівня використання ОВФ та стану на обсяг виробництва.
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